



La band denominata Jaree Jazz Quintet (JJQ) si è costituita nel 2007 come gruppo amatoriale fatto di professionisti milanesi “over 50” che da lungo tempo coltivavano la pratica di uno strumento e la passione per la musica jazz.
Nato come “cover band”, sin dall’inizio della sua formazione, si è dedicato alla riproposizione di classici degli anni ‘50-’60, includendo nel proprio repertorio anche una buona componente di blues, jazz standards e latin jazz. 

Dal 2009 la band si esibisce con una certa regolarità in locali aperti al pubblico in Milano e provincia. Tra le esibizioni più significative il JJQ ha partecipato con successo alla manifestazione Estate sui Navigli del 2010, ottenendo gli onori della cronaca con un’intervista a Radio Lombardia. Nel 2011 si è esibito a Vigevano partecipando alla Notte Bianca, anche qui finendo sulla stampa locale. Recentemente ha partecipato all’evento letterario/musicale organizzato dalla libreria 6 Rosso di via Albertini (Chinatown) a Milano (evento riportato dal “Corriere della Sera” e da “Il Giorno”). In novembre ha tenuto due serate al Teatro Franco Parenti di Milano nell’ambito dell’evento “Temporary World” e prossimamente si esibirà al Museo del 900 di Milano.


Il progetto musicale della band è il frutto di una ricerca armonica e sonora svolta in simbiosi tra loro dai suoi cinque componenti, sulla traccia di arrangiamenti prestabiliti, ma dove l’improvvisazione trova ampio spazio. La virtuosità e creatività individuale è messa al servizio del gruppo onde enfatizzare uno stile musicale fondato sul profondo rispetto l’uno per l’altro come musicisti. Lo scopo è ottenere delle interpretazioni che facciano capire l’identità del progetto musicale del gruppo creando allo stesso tempo un prodotto il più possibile accattivante.

Lo stile che ne risulta è un jazz moderno e rispettoso della tradizione, non troppo lontano dal codificato linguaggio mainstream classico, essendo i modelli ed i riferimenti del JJQ i grandi del jazz che ne hanno fatto la storia e che ne hanno determinato l’evoluzione, come Miles Davis, Freddie Hubbart, Charlie Parker, John Coltrane, Bennie Golson, Herbie Hancock, Thelonious Monk, ecc. 


Il Jaree Jazz Quintet è composto da:
Marco “Chet” Luigini alla tromba – Giulano “Jul” Ceradelli al sax tenore, Cesare Tomarchio alle tastiere, Alex Negri al basso e Renato Carricato  alla batteria.

  (l’elenco non è esaustivo)
Afro Blue - All Blues - All Of Me - Autumn Leaves  - Birk’s Works - Bag’s Groove – Bag & Trane - Blue Bossa - Blue Monk – Besame Mucho – But Beatiful - Cantelupe Island - Comin’ Home Baby - Cute – Desafinado - Estate - Equinox - Freddie Freeloader - How Insensitive – I Remember Clifford - Killer Joe – Lady Bird - Lullaby Of Birdland - Moanin’ - My Funny Valentine – Now’s The Time – On The Trail - One Note Samba - So What – Stella By Starlight - Stormy Weather – Summertime – The Girl From Ipanema - Watermelon Man, ecc. 
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